SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO     ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ II – NĂM HỌC 2021 -  2022 

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                                  MÔN TOÁN – KHỐI 11
TRƯỜNG THPT AN LẠC           Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian giao đề )
___________________                        ___________________________________

(Đề kiểm tra có 01 trang)

CÂU 1 : (2.0 điểm) 
   Tính các giới hạn sau:

    Tính các giới hạn sau:

    a) 
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CÂU 2 : (2,0 điểm)
    Tính đạo hàm của các hàm số sau (thu gọn kết quả)

    a)  
[image: image3.wmf]217
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    c) 
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CÂU 3 : (2,0 điểm)

   a) Cho hàm số 
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  (đồ thị là (C )). Viết phuơng trình tiếp tuyến của    

     (C) tại giao điểm của (C) với đường thẳng (d): y = x – 3 

   b) Cho hàm số 
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  (đồ thị là (C )). Viết phương trình tiếp tuyến   

      của (C) biết tiếp tuyến song song với đường thẳng ((): 2x + y + 2022 = 0 
CÂU 4 : (1,0 điểm) 
Cho hàm số 
[image: image9.wmf]23
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 Chứng minh rằng : 
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CÂU  5: (3,0 điểm)
Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SB ((ABCD) và 

 SB = 
[image: image11.wmf]2
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 a) Chứng minh: DC ( (SBC), AD ( (SAB)

 b) Xác định và tính góc giữa đường thẳng SD và mặt phẳng (SAB)

 c) Gọi E là trung điểm SB, tính theo a khoảng  cách từ điểm E đến  mp(SAC).

                                                            -----HẾT-----

Họ, tên học sinh: 







 SBD: 




ĐÁP ÁN TOÁN  11     -  KT HỌC KỲ 2 (2020 -2021)                    (Đề 1) 
	CÂU
	
	                                   NỘI DUNG
	   ĐIỂM
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	Câu 2
	a
	
[image: image16.wmf]217

(25)

yxx

=+


	

	
	
	
	0.25

	                                                                                                                                                                                                            
	
	
	 

	
	
	
	0.25

	
	b
	
[image: image17.wmf]3

5

2

-

=

+

xx

y

x


	

	
	
	
[image: image18.wmf]33

2

(5)'(2)(5)(2)'

'

(2)

-+--+

=

+

xxxxxx

y

x

 
	0.25

	
	
	
[image: image19.wmf]23

2

(35)(2)(5)

'

(2)

-+--

=

+

xxxx

y

x


	

	
	
	
[image: image20.wmf]32

2

2610

'

(2)

+-

=

+

xx

y

x


	0.25

	
	c
	
[image: image21.wmf]5

(4)

7

sin

p

+

=

x

y


	

	
	
	
[image: image22.wmf]44

(4)(((4))'20(4)cos(4)

7777

'5sinsinsin

pppp

++=++

=

xxxx

y


	0.25 + 0.25

	
	d
	
[image: image23.wmf]sin2

sin2cos2

+

=

x

xx

y


	

	
	
	
[image: image24.wmf]2

(sin2)'(sin2cos2)(sin2)(sin2cos2)'

(sin2cos2)

'

+-+

+

=

xxxxxx

xx

y


	0.25

	
	
	
[image: image25.wmf]2

(2cos2)(sin2cos2)2(sin2)(cos2sin2)

(sin2cos2)

'

+--

+

=

xxxxxx

xx

y


	

	
	
	
[image: image26.wmf]2

2

(sin2cos2)

'

+

=

xx

y


	0.25

	Câu 3
	a
	Cho hàm số 
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  (đồ thị là (C )). Viết phuơng trình tiếp tuyến của  (C) tại điểm có tung độ bằng 5.
	

	
	
	Gọi 
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 là hoành độ tiếp điểm.
	

	
	
	Ta có: 
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	PTTT tại 
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	PTTT tại 
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	b
	Cho hàm số 
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  (đồ thị là (C )). Viết PTTT của (C) biết hsg của tiếp tuyến bằng  -4.
	

	
	
	Gọi (
[image: image40.wmf]00
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	Ta có : 
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	0.25

	
	
	Tại (
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	PTTT là:  
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	Tại (
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	Câu 4
	
	Chứng minh rằng phương trình 
[image: image50.wmf]220213
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 có ít nhất một nghiệm  âm với mọi giá trị của tham số m.
	

	
	
	Đặt 
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	Ta có: 
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	Từ đó: 
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	Vậy f(x) = 0 luôn có ít nhất một nghiệm âm với mọi giá trị của tham số m.
	0.25

	Câu 5 
	
	 Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh  bằng 2a, H là  trung điểm của cạnh AB, SH ( (ABCD) 

 và SH = 
[image: image55.wmf]3
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	       Chứng minh: AD ( (SAB); (SAB) ( (SBC)
	

	
	
	* AD ( (SAB)
Ta có:
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	*(SAB) ( (SBC)
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	b
	Xác định góc ( giữa đường thẳng SC và (ABCD).Tính cos(
	

	
	
	SH((ABCD), HC là hình chiếu vuông góc của SC lên (ABCD) 

nên góc giữa SC và (ABCD) là góc SCH = (
	0.25

	
	
	(BHC vuông tại B, ta có 
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	(SHC vuông tại H, ta có  
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	(SHC vuông tại H, ta có  
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	c
	Xác định và tính khoảng cách từ điểm H đến mp(SCD)
	

	
	
	Gọi M là trung điểm CD, ta có CD ( HM (…)
	

	
	
	CD(HM và CD(SH ( CD((SHM)
	025

	
	
	Kẻ HN(SM (1) và có CD(HN (do CD((SHM), HN((SHM)
(HN((SCD), vậy d(H,(SCD)) = HN
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	(SHM vuông tại H, đường cao HN, ta có: 
[image: image62.wmf] 
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	 Vậy d(H,(SCD)) = HN = 
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	d
	GọGọi I là trung điểm cạnh SD. Tính khoảng cách giữa IC và AD. 
	

	
	
	Gọi E là trung điểm SA, ta có IE//AD( IE là đường trung bình (SAD)
	

	
	
	Ta có : AD//BC, AD((BEIC) nên AD//(BEIC)
	

	
	
	Nên d(AD,IC) = d(AD, (BEIC)) = d(A,(BEIC)
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	Ta có AE ( BE ((SAB đều)  và  AE ( BC (do BC((SAB))
	

	
	
	Suy ra AE ((BEIC) , nên d(A,(BEIC)) = AE
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	Vậy d(IC, AD) = d(A,(BEIC)) = AE =
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